

# 以旧换新再发力,青岛又“刷”30亿元

今年“国补”叠加企业促销撬动家电消费需求 家电卖场刷新销售纪录

本报3月3日讯 “小补贴”撬动“大市场”!2025年家电以旧换新持续发力扩围,随着手机等数码产品加入换新补贴、以旧换新补贴家电增至12类等国家补贴政策陆续落地,叠加家电企业促销政策、春节消费旺季,推动消费需求进一步释放,青岛迎来一波消费热潮。

一组数据印证青岛家电消费市场的火热:截至3月1日,今年我市消费品以旧换新累计交易金额29.74亿元,补贴资金4.13亿元。其中,家电板块累计核销以旧换新补贴券38.82万张,交易金额13.32亿元,补贴资金2.55亿元;3C数码板块累计核销11.91万张,交易金额3.72亿元,财政补贴资金0.46亿元。

值得一提的是,3月1日,京东MALL举行首届员工内购会,在国家补贴15%-20%的基础上,拿出内部员工折扣和百万抽奖礼品,吸引5万多名消费



市民正在排队付款。

## “活力青岛”亮相第196届费城花展

青岛展园为花展锦上添花 搭建中美文旅交流桥梁

本报3月3日讯 当地时间3月1日—3月9日,美国规模最盛大、历史最悠久的国际性花展——第196届费城花展在费城会展中心举行。以“钟灵毓秀,活力青岛”为主题的青岛展园精彩亮相。青岛也是本届花展唯一的境外参展城市。花展期间,以花为媒、园艺搭台、文旅唱戏,通过举办中国(青岛)—美国(费城)文化和旅游推介会及系列非遗文化展演等活动,展示青岛风采,讲述美丽中国故事。

### 青岛展园为花展锦上添花

本届费城花展青岛展园设计主题为“钟灵毓秀,活力青岛”,寓意青岛不仅山川秀美,人才辈出,更是一座开放现代活力时尚的城市。展园设计不仅展示青岛的秀美景致,也展示中国园艺文化,呈现了一个秀外慧中的中式氛围展园。

“展园是一个占地70平方米的长方形地块,我们在展园设计中设置了一个圆形的构筑,体现了中国天圆地方的文化象征和哲学意义。”青岛市园林和林业局副局长殷保家说,在植物选择上不仅展示中式韵味植物,也突出展示中式插花艺术,周边植物配置以蓝粉色系植物为主,穿插使用观赏草、观果植物、芳香植物等,展现多元植物氛围。

在空间设计上,展园划分为外动内静两个区域,营造不同的空间游览体验。在



现场丰富多彩的文化展演。

外部,展园共设置了3个出入口,在每个出入口顶部都以盛开的青岛市花耐冬花为元素,结合船舶造型花箱,营造鲜花怒放,千帆竞发的活力场景,寓意3艘花船驶出青岛,走向世界。立面空间通过3块显示屏滚动播放中国青岛城市宣传片、帆船之都、舌尖上的青岛、青岛与世界干杯、崂山胜景及青岛的自然生态等6部主题宣传片,用极具视觉冲击力的画面展示青岛城市风采,多维度推介青岛。相对于外部的活力四射,游客进入展区的内部空

间后,则感受到一种红墙环绕的中式静态空间氛围。通过空间的强烈反差对比,激发游客浓厚的探索欲望。

### 搭建中美文旅交流桥梁

当地时间3月1日上午10时,中国(青岛)—美国(费城)文化和旅游推介会在费城会展中心举办。活动现场播放了青岛城市形象系列宣传片,主题片以青岛籍著名小提琴家吕思清的视角为主

者前来购买,当天客流量增加5倍,成交量增加12倍。

“冰箱、洗衣机、空调、厨房电器、电视和手机、电脑全部刷新销售纪录,增幅最大的是扫地机器人,平时一天销售额在8至10万元,内购会一天就达到350多万元,增长了30多倍。”青岛京东MALL营运负责人兼总店长杜元方表示,以旧换新叠加企业促销,消费者在享受价格优惠的同时,越来越关注智能化、绿色家电产品,提升生活品质,实现消费升级。

国家补贴政策加企业促销双轮驱动之下,3月1日当天青岛家电以旧换新实现翻番增长:家电核销补贴券1.24万张,交易金额5649万元,补贴资金1057万元;3C数码产品核销补贴券4710张,交易金额1502万元,补贴资金184万元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者李沛 摄影报道)

线,围绕自然生态、帆船之都、青岛与世界干杯、崂山胜景、舌尖上的青岛五大主题,将青岛优美的自然风光、人文历史和旅游资源进行全方位呈现。同时,还进行了精彩的文化展演。推介会后,与会嘉宾前往青岛展园参观。

在展园,入口正对的主景小品——竹编筛红豆引起大家的注意。红豆在中国传统文化中是爱情与浪漫的代表,也象征幸福、美好、希望与机遇。青岛展园通过这一设计表达对本届费城花展的美好祝愿。在主入口左侧为签名墙,是一个与游客互动的装置,以46条丝线为载体,寓意中美建交46年,在丝线上部悬挂折纸海鸥、祝福卡等,寓意两国友好往来。

### 非遗展演掀起“中国风”

当天,来自青岛的艺术家和非遗代表性传承人现场表演了中国国粹——京剧《梨花颂》,来自世界木偶艺术发源地——青岛莱西市的非遗代表性传承人通过木偶戏《花好月圆》,将传统木偶表演与中国书法巧妙结合。木偶在艺人的操控下挥毫泼墨,行云流水般的书法表演,让中外友人惊叹不已。

据了解,在费城花展期间,青岛展园还将举办青岛特色非物质文化遗产展示和青岛市文化旅游图片展。每天都会有精彩的非遗互动展演。莱西木偶戏表演、崂山茶艺、国粹京剧、传统制香和民间剪纸表演在会场掀起浓浓的“中国风”。通过一系列活动,以花为媒,搭建起中美文化交流旅游交流的桥梁,吸引更多的美国客人到青岛做客观光。(观海新闻/青岛全媒体记者田璐 徐小钦 摄影报道)

# 首场春雨让冬小麦“喝饱”返青水

全市359.5万亩冬小麦总体苗情良好 为今年夏粮丰收打下基础

本报3月3日讯 2日,我市迎来入春的首场降雨,这样一场绵密润泽的春雨,对于已经进入返青期的冬小麦来说,可谓是一场“及时雨”,相当于给全市小麦浇了一遍返青水。记者从青岛市农业农村局获悉,目前全市359.5万亩小麦已安全越冬进入返青期,一二类苗面积接近九成,总体苗情良好。本轮过程先降水后降温,雨量充沛,对促进春季生长非常及时有利,为今年夏粮丰产丰收打下良好基础。

3月3日上午,走进即墨区蓝村街道绿色增粮先行区小麦种植基地,雨水浸

润的1600亩麦田正返青生长。“前期我们普遍进行了一次镇压,目前小麦长势良好,这场春雨下过之后,不仅为小麦‘解了渴’,对它后期的生长也带来了很大好处。”即墨区蓝村街道壮武村党委书记王德生向记者介绍。

据水文部门监测,3月2日5时至3日6时,全市平均降水量42.1毫米,最大点崂山泉心河水库84.0毫米。今年以来全市累计降水量54.3毫米,比去年同期多18.2毫米,比历年同期多31.1毫米。“本次降雨实现土壤增墒蓄墒,有效缓解

早春初显的旱情,对春季农业生产总体有利。”青岛市农业技术推广中心高级农艺师孙旭亮向记者介绍到,降水不仅为小麦补足返青起身的关键水分,更降低后期倒春寒威胁,有利于小麦返青起身。

预计3日傍晚到4日上午,我市还将有雨夹雪转雪天气。大风降温天气对设施生产有一定不利影响。为应对大风降温天气对设施生产带来的不利影响,市农业农村局发挥全市智能农情检测系统,依托43个绿色高产高效创建信息平台监测点,对全市冬小麦的苗情、墒情、

病虫害等进行远程监测、智能分析、实时反馈。同时紧急制定应急预案,会同市气象部门密切监测天气变化,并通过报纸、微信群等渠道广泛转发,指导农户科学应对,尽量减少损失。

青岛市农技中心专家提醒广大农户要利用雨后墒情较好的有利时机,合理安排农事生产。对旱地麦田、弱苗麦田、越冬大蒜、圆葱等作物要在雨后因地制宜追施返青肥。对于春菠菜、豌豆等早春作物,应抓住墒情,及时播种。设施农业大棚要做好加固防寒保温,保持棚面清洁,增加透光率。同时,降雨过后,由于田间湿度增大,随着温度升高,适宜小麦茎基腐病等病害和麦田杂草的发生,各地要根据麦田病虫草害发生情况,适时进行科学防治。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者高静文 通讯员傅景敏 冯志)